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FECHA: Yumbo, Valle, Julio 10 de 2024 
HORA: De 07:12 hasta las 08:10 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO No Asistió 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA SESION ORDINARIA: 

1. LLAMADAA LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. 
4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.115 DEL 09 DE JULIO DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue Leído, puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA, punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No.115 DEL 09 DE JULIO DE 2024. Fue leída, puesta i 

consideración y aprobada.
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5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No 
los hay sobre la mesa. 

6. PROPOSICIONES. No las hay sobre la mesa. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 

COMUNICACIONES. Si los hay sobre la mesa. 1 COMUNICACIÓN. De. Marisol Hernández 
Sánchez. Asunto: Respuesta a radicado OREC número 20241000147382 del 28 de junio de 
2024; a petición de la Presidente Daisy Mancilla Angulo en sesión Plenaria del 20 de junio de 
2024. 2. COMUNICACIÓN. De. Edgar Alexander Ruiz García. Asunto: Invitación de la reunión 
municipios relacionados con el proyecto vial Mulaló - La Cumbre - Loboguerrero, Julio 22 de 
2024. VARIOS. No hay personas inscritas. Concejal ANDRÉS CRUZ, quería referirme a algunos 
sucesos que se han venido estableciendo el municipio de Yumbo y alguna solicitudes que 
también les han prestado atención de parte de algunas entidades de control, hace algunos días 
comentábamos de ese agua que caída de las montañas que invadían la carretera vieja, en donde 
era causal de deterioro, era causal también de peligrosidad para el motociclista, para la persona 
que vaya en vehículo, casi siempre tienen que invadir el carril que tienen enfrente el de contravía 
para poder pasar tal magnitud de agua cuando llueve o posterior a la lloviznas, hemos visto el 
fenómeno que el agua es tan limpia que la gente se hace al lado de la carretera a lavar el 
vehículo, la moto, o el carro, eso es un agua que bien pudiera servir para fortalecer algún 
acueducto, ya sea el de guabina, ya sea el de ese desarrollo que hay tan bonito por la carretera 
vieja, que vemos esas casas tan bonitas o en su efecto los barrios que salen bien castigados en 
algunas ocasiones con los cortes de este líquido vital, el día de hoy personería haciendo trabajo 
de campo referente a ese recurso que antes no pasaba eso, ahora vemos al parecer presumo 
que hubo una construcción que desvió un cauce original, que estaba canalizado y por eso vemos 
este fenómeno, se hace una mesa de trabajo donde me han invitado de la cual traeré unas 
conclusiones, traeré un informe detallado para la mesa y para ustedes señores concejales, 
porque me parece supremamente importante que le prestemos atención a este tipo de 
fenómenos, ese tipo de licencias que muchas veces se otorgan acá en el municipio de Yumbo, en 
donde no se tiene en cuenta el daño ambiental y que podamos nosotros garantizar que estos 
recursos no sean impactados de manera negativa, como también hacer la recomendaciones 
pertinentes, creo que el agua limpia no la podemos ver rodar, hay que mirar a ver la forma 
aprovecharla porque es un desperdicio que esté agua vaya a parar al Cauca y que nosotros 
muchas veces tengamos esos cortes de este liquido vital acá en el municipio de Yumbo de una 
manera intermitente, porque ahora que llegue el fenómeno contrario fenómeno de la niña, como 
nos explicaba ayer el concejal Carlos Alberto, va por defecto a ver mucha sequia, va a haber 
mucha afectación y ahí es donde nos vamos a acordar de cuánto vimos de agua simplemente 
perderse, creo que ahí nos merecemos establecer nuestras directrices, mirar a ver de qué 
manera promovemos un proyecto que nos permita potenciar y aprovechar este líquido vital, que 
como bien les he explicado baja de las montañas en horas de lluvia o en temporada invernal, es 
una mesa de trabajo que la plantean en la secretaría de gobierno, creo que va la secretaría de 
medio ambiente, la personería, quién es la que promueve la reunión, invitan a ese concejal 
también que promovió ese control y esperemos a ver qué otros actores pueden haber en esta 
mesa participando de manera activa; también han estado aperturando la invitación para las 
vacaciones recreativas que de verdad me parece una idea supremamente importante en 
temporada de vacaciones de los muchachos, esperamos que toda la comunidad puedan 
aprovechar de la mejor manera que nos puedan indicar desde el lmderty quienes son los 
muchachos que pueden acceder a estas vacaciones recreativas, las cuáles son los requisitos, 
cuáles son los horarios, cuál es la programática a realizar y esperar que le vaya bien en esta 
ejecución presupuestal de la mejor manera para que Yumbo sea impactado positivamente, por 
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cada una de esas acciones que finalmente terminan transformando sociedades, entreteniendo y 
llevando por el buen cauce el futuro de nuestro municipio qué son los niños y los jóvenes. El 
Vicepresidente HORACIO CASTILLO, siempre mantiene pendiente de nuestras comunas del 
municipio, para nosotros estar enterados sobre las problematizas que existen, no olvidemos 
honorables concejales que mañana es el segundo debate que se le da al Proyecto de Acuerdo 
número 15 de nuestros Ediles del municipio de Yumbo. 

8. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio. El Vicepresidente citó para 
el 11 de julio de 2024, a partir de las 09:00 horas. 

Presidente 
URIEL URBANO URBANO 
Secretario general 
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